



Серебряный колокольчик

МБОУ «Беденьговская ООШ» Тетюшского муниципального района РТ

ВЫПУСК №4 (январь, 2017)

Памятные и знаменательные даты в январе

- 7 января 2017 года - Рождество Христово
- 8 января 2017 года - День детского кино. Учрежден правительством Москвы по инициативе Московского детского фонда в 1998 году
- 11 января 2017 года - Всемирный день «Спасибо».
- 11 января 2017 года - День заповедников и национальных парков.
- 12 января 2017 года - День работника прокуратуры.
- 13 января 2017 года - День российской печати
- 14 января 2017 года - старый Новый Год.
- 15 января 2017 года - Всемирный день религии.
- 16 января 2017 года - Всемирный день Битлз,

- 25 января 2017 года - День штурмана ВМФ.
- 26 января 2017 года - Международный день таможенника.
- 27 января 2017 года - Международный день памяти жертв Холокоста (с 2005 года по решению ГА ООН)
- 30 января 2017 года - Всемирный день помощи больным проказой.
- 31 января 2017 года - 220 лет со дня рождения Франца Шуберта, австрийского композитора (1797-1828);
- 31 января 2017 года - 65 лет со дня рождения Надежды Николаевны Рушевой, художницы (1952-1969);

И это еще не всё. Подробнее о датах и их истории можно прочесть в сегодняшнем номере.

Слово редактора

Здравствуйте, дорогие читатели! Ну вот и проводили мы старый год Обезьяны. Много нам пришлось и попрыгать, и поплясать, как говорится. А учебный год в самом разгаре. С новыми силами, с новыми идеями мы пришли в школу после долгих каникул. Правда, долгими они нам не показались, так как мы продолжали посещать школу, ходили на консультации ОГЭ. Куда же мы без ОГЭ?! И даже сегодня мы решили посвятить целую страницу нашей газеты ОГЭ. Приятного чтения.

С уважением главный редактор
Ильяс Минкин

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Праздники в январе
- Страничка ЗОЖ
- Рубрика «Неизвестные знакомцы»
- Советы родителям
- Гимн экологии

Страничка ЗОЖ

«Бросай курить – вставай на лыжи», - пела в 90-х годах популярная группа, и по сей день многие ее напевают, но мудрым советом пользуются далеко не многие, а зря. Вспомнить о лыжах сейчас актуально как никогда – снег лежит, мороз «играет». Поэтому доставайте из гаража лыжи (или берите на прокат) и скорее, так сказать, вставайте на лыжню. Но перед этим, давайте поинтересуемся – с чего же человеку пришла в голову идея создания лыж.

Удивительно, но о применении лыж в древнейшие времена можно судить по наскальным изображениям фигур лыжников. Часто люди изображали в своих картинах богов, катающихся на лыжах. Археологи относят эти рисунки примерно к концу III - началу II тысячелетия до н.э. По ним можно судить о форме лыж - они довольно узкие и длинные, с загнутыми носками. Фигурки лыжников изображены с одной палкой в виде копыя. Очевидно, она применялась для охоты и для удобства в передвижении. Как говорится: палка сделала из обезьяны человека, а вторая палка сделала из него лыжника.

Лыжный спорт появился, благодаря охоте зимой и потребности в передвижении на снежной местности. А уже позднее на Руси лыжи стали широко использоваться на праздниках и в зимних забавах, где демонстрировались сила, ловкость, выносливость в беге на лыжах наперегонки и в спусках со склонов. Помимо этого, лыжи находили применение и в военном деле. Русские лыжные отряды воевали против монголо-татар, против поляков на западных границах, войск Наполеона, применялись при освоении русскими просторов Сибири и Дальнего Востока.

Но не смотря на то, что лыжами уже пользовались в заснеженных районах земли, первооткрывателями лыж, именно как вида спорта, являются норвежские военные. В 1733 году была введена обязательная лыжная подготовка в армии. С того момента и начали проводиться различные состязания по лыжам. Однако в состав самых главных состязаний – Олимпийские игры – лыжный вид спорта был включен только в 1924 г. Зато первая официальная руководящая организация по развитию лыж – Московский клуб лыжников – была открыта 29 декабря 1895 года. Поэтому именно эта дата и считается днем рождения российского лыжного спорта.

На сегодняшний день существует четыре основные категории лыжного спорта:

Северные виды: лыжные гонки, спортивное ориентирование, прыжки на лыжах с трамплина, северная комбинация или лыжное двоеборье.



Альпийские виды: (фактически весь горнолыжный спорт) скоростной спуск, гигантский слалом, супергигантский слалом, слалом, горнолыжная комбинация, командных соревнований.



Фристайл: спуск на лыжах со склона с элементами акробатических прыжков и балета: могул, лыжная акробатика, балет на лыжах.



Сноуборд: упражнения на одной "большой лыже" (специальной доске).



Памятные и знаменательные даты в январе 2017г.

180 лет назад состоялась дуэль А.С. Пушкина с Дантесом на Черной речке (1837);

170 лет назад в первом номере журнала «Современник» был напечатан очерк И.С. Тургенева «Хорь и Калиныч» (1847);

145 лет назад было положено начало образованию службы погоды в России (1872);

75 лет назад в газете «Правда» было опубликовано стихотворение К. Симонова «Жди меня» (1942);

1 января 2017 года - Новогодний праздник; Всемирный день мира; День былинного богатыря Ильи Муромца; 90 лет со дня рождения Льва Ивановича Давыдычева, детского писателя (1927-1988);

2 января 2017 года - 80 лет со дня рождения русской писательницы, литературоведа и общественного деятеля Мариэтты Омаровны Чудаковой (р. 1937); «Дела и ужасы Жени Осинкиной», «Не для взрослых : Время читать!»

3 января 2017 года - 125 лет со дня рождения английского писателя Джона Рональда Руэла Толкина (1892-1973);

3 января 2017 года - 90 лет со дня рождения литературоведа, критика Бенедикта Михайловича Сарнова (1927-2014); День рождения соломинки для коктейлей. 3 января 1888 года Марвин Стоун запатентовал свое изобретение - соломинку. Он получил в Вашингтонском патентном бюро документы на изобретение бумажной соломинки для питья коктейлей и прочих жидкостей.

6 января 2017 года - 185 лет со дня рождения французского художника-графика Гюстава Доре (1832-1884); Иллюстрации к книгам: «Библия»; Рабле Ф. «Гаргантюа и Пантагрюэль» Распе Р. Э. «Приключения барона Мюнхгаузена»; Перро Ш. «Сказки матушки Гусыни»

6 января 2017 года - 145 лет со дня рождения Александра Николаевича Скрябина, композитора, пианиста (1872-1915);

6 января 2017 года - 195 лет со дня рождения Генриха Шлимана, немецкого археолога (1822-1890);

7 января 2017 года - 130 лет со дня рождения русского писателя Павла Андреевича Бляхина (1886-1961); «Красные дьяволята», «Москва в огне»;

12 января 2017 года - 245 лет со дня рождения Михаила Михайловича Сперанского, государственного деятеля (1772-1839);

12 января 2017 года - 110 лет со дня рождения Сергея Павловича Королёва, конструктора (1907-1966);

13 января 2017 года - 140 лет со дня рождения Ивана Алексеевича Новикова, писателя, поэта (1877-1959).

14 января 2017 года - 190 лет со дня рождения Петра Петровича Семёнова-Тян-Шанского географа (1827-1914);

15 января 2017 года - 395 лет со дня рождения французского комедиографа, актера, реформатора сценического искусства Жана Батиста Мольера (1622-1673);

16 января 2017 года - 150 лет со дня рождения Викентия Викентьевича Вересаева, писателя, переводчика, литературоведа (1867-1945);

17 января 2017 года - 170 лет со дня рождения Николая Егоровича Жуковского, ученого-механика (1847-1921);

17 января 2017 года - День детских изобретений. Этот день выбран в честь дня рождения американского государственного деятеля, дипломата, ученого, изобретателя и журналиста Бенджамина Франклина. Свое первое изобретение он сделал в возрасте 12 лет.

18 января 2017 года - 135 лет со дня рождения английского писателя, поэта, драматурга Алана Милна (1882—1956);

19 января 2017 года - Крещение Господне;

21 января 2017 года - День инженерных войск;

21 января 2017 года - Международный день объятий.

21 января 2017 года - 95 лет со дня рождения русского поэта Юрия Давидовича Левитанского (1922-1996);

22 января 2017 года - 135 лет со дня рождения Павла Александровича Флоренского, философа, богослова (1882-1937);

23 января 2017 года - День ручного письма (День почерка). Инициатором этого праздника стала Ассоциация производителей пишущих принадлежностей, выбрав эту дату в честь дня рождения американского государственного деятеля - Джона Хэнкока (1737), который первым поставил свою подпись под Декларацией Независимости.

23 января 2017 года - 185 лет со дня рождения Эдуарда Мане, французского художника (1832-1883);

24 января 2017 года - 285 лет со дня рождения французского драматурга Пьера Огюстена Бомарше (1732-1799);

25 января 2017 года - Татьянин день - день российского студенчества. (Указ Президента Российской Федерации «О Дне российского студенчества» от 25 января 2017 года - 2005 года, №76). В день памяти «Святых мученицы Татианы девицы», 12 января (по старому стилю) 1755 года императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета». 25 января 2017 года - 185 лет со дня рождения Ивана Ивановича Шишкина, художника (1832-1898);

27 января 2017 года - 85 лет со дня рождения русской поэтессы Риммы Фёдоровны Казаковой (1932-2008);

Рубрика «Неизвестные знакомцы»

В этом номере школьной газете мы, юные журналисты, решили открыть рубрику «Неизвестные знакомцы». Конечно же, самое первое интервью должно быть с самым главным человеком нашей школы, нашим директором – Сайфутдиновым Р.Р. Мы поговорили с ним, задали несколько вопросов и узнали много интересных фактов.



Сколько лет Вы работаете в школе? В нашей школе?

Я проработал уже 17 лет. В Беденьговской ООШ (тогда еще СОШ) начал работать в 2004-05 учебном году учителем физической культуры и технологии. В 2015-16 уч. году в качестве директора, так же веду уроки физической культуры.

- Как Вы учились в школе и какой был любимый предмет?

Мне очень нравилось учиться, любил все предметы. А гуманитарные предметы давались в школе легко, поэтому учился хорошо. Со стороны родителей особого контроля не было, т.к. мне доверяли. Дневник проверяли только по субботам, когда ставили подписи.

- Где Вы учились? Поддерживаете ли Вы связь с бывшими одноклассниками?

Проучился в стенах этой же школы. В классе нас было 3 (в одно время 7) озорных мальчишек. Классным руководителем была учительница математики Мадьянова А.З. С бывшими одноклассниками связь поддерживаем. Закончил Тетюшское педагогическое училище, затем продолжил обучение в ТГГПУ

- Кто развивал Ваш интерес к учебе?

Мама работала библиотекарем, я с интересом разглядывал красочные книги, приходя к ней на работу. И так, проявляя упорство, начал сам читать. Было, наверно, пять лет. Одним словом, интерес и упорство – очень важные качества для достижения успеха.

- Всех интересует вопрос, а прогуливали Вы уроки когда-нибудь?

Нееее:) Такого не было. Нас в классе всего трое. И отсутствующего сразу заметят :)

- Были ли Вы классным руководителем?

Нет. Этим важным делом мне тоже не приходилось заниматься.

- Каковы Ваши планы на будущее?

Конечно, работать!. Давайте развивать и дальше нашу школу вместе.

-Ваши пожелания?

Всем здоровья и успехов! Чтобы и учителя, и ученики с огромным желанием приходили в школу и довольные уходили домой!

Интервью записал Рахматуллин Радик

Советы родителям, чьи дети сдают ОГЭ

- Задолго до экзаменов обсудите с ребенком, что именно ему придется сдавать, какие дисциплины кажутся ему наиболее сложными, почему?
- Психологическая поддержка – один из важнейших факторов, определяющих успешность ребенка в сдаче экзамена.
- Научить ребенка справляться с различными задачами, создав у него установку: «Ты можешь это сделать».
- Юмор помогает здорово снизить страх.
- Следите за тем, чтобы во время подготовки ребенок регулярно делал короткие перерывы. Объясните ему, что отдыхать, не дожидаясь усталости, – лучшее средство от переутомления.
- Никогда не сравнивайте своих детей с другими.
- Очень часто, стараясь активизировать ребенка по подготовке к экзамену, вы можете только увеличить беспокойство.



- Ни в коем случае не ругайте, не давите на психику.



- Стройте планы на будущее, которые вдохновят ребёнка.
- Не нужно делать из экзамена вопрос жизни и смерти, есть и другие жизненные перспективы.

Рубрику подготовил Абульханов Марсель

Оглянись, посмотри – всюду жизнь и с природой навек подружись

В 2017 году пройдет Год экологии и Год особо охраняемых природных территорий. Об этом сообщается на официальном сайте Минприроды России. Напомним, 5 января 2016 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ о проведении в 2017 году в Российской Федерации Года экологии. Его проведение намечено в целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития России, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности.



2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ

Мы же с вами, ребята, будем так же бережно относиться к нашей природе. Организуем субботники, флешмобы, и много-много доброго для нашей планеты. Придется нам всерьез выучить ГИМН экологов. Предлагаю начать:-)

На планете каждый хочет жить
В первозданной красоте природы,
Мы должны планету сохранить,
Чтобы жить и созидать могли народы
На охране окружающей среды
Мы Отчизной призваны стоять,
Чтобы Мир не ведая беды
Чистым воздухом всё время мог дышать

Смешинка :-)

● Учитель пришел к провинившемуся ученику домой:

- Мама дома?

Ученик:

- Еще не пришла.

- А папа?

- Тоже спрятался.

● Вовочка, составь предложение со словами «кот» и «смотреть».

- Когда я случайно наступил коту на лапу, он закричал: «Смотреть надо, куда наступаешь!»

● Мяч еще летел в окно директора, а дети уже играли в прятки.



В январе празднуют свой День рождения наши педагоги

Зафарова Светлана Исмагиловна

Галеева Гульназ Завидовна

Шайдуллова Гульфия Шарифзяновна

Шайхиев Ильгиз Ильясович

и ученик 4 класса Гаврилин Андрей

Сердечно поздравляем вас !!!

Желаем терпения, счастья, здоровья, успехов!!!

Мудрые мысли

Учение в молодости – резьба по камню,
в старости – черчение на песке.

Аристотель, древнегреческий философ

Кто ни о чем не спрашивает,
тот ничему не научится.

Томас Фулер

МБОУ «Беденьговская ООШ»
с.Татарская Беденьга
(843)735-05-27

Над выпуском работали:
Измайлова Регина – гл. редактор
Журналисты Рахматуллин Р.
Абульханов М.

Руководитель
Саматова Г.Н.